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延期开学学习效果验收练习（1）数学

2020 年 3 月 3 日

一、选择题（本题共 16 分，每小题 2 分）

下面各题均有四个选项，其中只有一个．．是符合题意的．

1．一次函数 baxy  ，其中 0a 、 0b 的图象分布的象限是（ ）

A．第一、三象限 B．第二、四象限 C．第一、二、三象限 D．第一、三、四象限

2．下列分式约分正确的是（ ）

A． 22




yx
yx B． yx

yx
yx



 22

C．
n
m

nx
mx



 D． 1



yx
yx

3．将抛物线 22y x 先沿 x轴向左平移 2个单位长度，再向上平移 3个单位长度后得到新的抛物

线，那么新抛物线的表达式为（ ）

A．  22 2 3y x   B．  22 2 3y x   C．  22 2 3y x   D．  22 2 3y x  

4．不等式组






21
132

x
x

的解集在数轴上的表示如下图所示，其中正确的是（ ）

5．实数 a ,b , c在数轴上的对应点的位置如图所示，则正确的结论是（ ）

（A） ＞4a （B） ＞0bc  （C） ＞0ac （D） ＞0ca 

6．如图，AB是半圆 O的直径，半径 OC⊥AB于 O，AD平分∠CAB交 BC于点 D，连接 CD，

OD，BD．下列结论中正确的是（ ）

A．AC∥OD B．CE OE

C．△ODE∽△ADO D． 2AC CD

7．右图是利用平面直角坐标系画出的故宫博物院的主要建筑分布图，分别以正东、正北方向为

x轴、y轴的正方向建立平面直角坐标系，有如下四个结论：

①当表示保和殿的点的坐标为(0，0)，表示养心殿的点的坐标为(-2，2)时，表示景仁

宫的点的坐标为(2，3)；

Ａ

1 0 1 2 3 x 1 0 1 2 3 x1 0 1 2 3 x
Ｂ Ｃ Ｄ

1 0 1 2 3 x
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②当表示保和殿的点的坐标为(0，0)，表示

养心殿的点的坐标为(-1，1)时，表示景仁

宫的点的坐标为(1，1. 5)；

③当表示保和殿的点的坐标为(1，-1)，表

示养心殿的点的坐标为(0，0)时，表示

景仁宫的点的坐标为(2，0. 5)；

④当表示保和殿的点的坐标为(0，1)，表示

养心殿的点的坐标为(-1，2)时，表示景仁宫

的点的坐标为(1，3).

上述结论中，所有正确结论的序号是（ ）

A．①④ B．②③④ C．①②③ D．①②③④

8．对于不为零的两个实数 a，b，如果规定 a★b
 

 

21 1 ,
4 2

.

a b a b

b a b
a

   
  


，那么函数 2y x ★ 的图

象大致是（ ）

A B C D

二、填空题（本题共 16分，每小题 2分）

9．因式分解：     22 xxx ．

10．用一组 a , b , c的值说明命题“若 ba  ，则 bcac  ”是错误的，这组值可以是 a ，

b ， c .

11．二次函数 1-2+-3= 2）（xy 在自变量 03  x 的范围内，函数值的取值范围

是 .

12．写出一个当自变量 0x  时，y随 x的增大而减小，且与 x轴无交点的的函数的表达

式 ．

13．如图，⊙O是△ABC的外接圆，∠BAC = 60°．如果⊙O的半径为 2，

那么弦 BC的长为 ．
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14．如图是某小组同学做“频率估计概率”的实验时，绘出的某一实验结果出现的频率折线图，则

符合图中这一结果的实验可能是_______（填序号）．

①抛一枚质地均匀的硬币，落地时结果“正面朝上”；

②在“石头，剪刀，布”的游戏中，小明随机出的是剪刀；

③四张一样的卡片，分别标有数字 1，2，3，4，从中随机

取出一张，数字是 1．

15．如图,一块矩形木板 ABCD斜靠在墙边(OC⊥OB,点 A,B,C,D,O

在同一平面内),已知 AB=a,AD=b,∠BCO=x,则点 A到 OC的距离

等于______________（用 a、b、x的代数式表示）

16．张华在网上经营一家礼品店，春节期间准备推出四套礼品进行促销，其中礼品甲 45元/套，

礼品乙 50元/套，礼品丙 70元/套，礼品丁 80元/套，如果顾客一次购买礼品的总价达到 100

元，顾客就少付 x元，每笔订单顾客网上支付成功后，张华会得到支付款的 80%．

①当 x=5时，顾客一次购买礼品甲和礼品丁各 1套，需要支付 元；

②在促销活动中，为保证张华每笔订单得到的金额均不低于促销前总价的六折，则 x的最大

值为 ．

三、解答题 （本题共 68分，第 17－22题，每小题 5分，第 23－26题，每小题 6分，第 27，

第 28题，每小题 7分）解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程.

17．计算：  
2

0 12sin 60 - π-2 + + 1- 3
3


   
 

．

18．先化简后求值：如果 32ba ，求代数式
ba

ab
a
ba













2

22

的值.

19．如图，△ABC中，点 D在边 AC上，且∠ABD＝∠C．

(1) 求证：△ADB∽△ABC；

(2) 若 AD＝4，AC＝9，求 AB的长．
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20．如图，在平面直角坐标系中，△AOB的三个顶点坐标分别为 A(1，0)，O(0，0)，
B(2，2)．以点 O为旋转中心，将△AOB逆时针旋转 90，得到△A1OB1．

(1) 画出△A1OB1；

(2) 直接写出点 A1和点 B1的坐标

(3) 求点 B到 B1所走的路程．

21．已知一元二次方程 0422  mmxx ．

（1）求证：无论 m取任何实数时，该一元二次方程总有根；

（2）如果一元二次方程的根均为正数．．，求 m的最小整数．．值．

22．某年级共有 300名学生.为了解该年级学生 A，B两门课程的学习情况，从中随机抽取 60名
学生进行测试，获得了他们的成绩（百分制），并对数据(成绩)进行整理、描述和分析.下面

给出了部分信息.
a.A课程成绩的频数分布直方图如下(数据分成 6组:40≤x<50，50≤x<60，60≤x<70，70≤x<80，
80≤x<90，90≤x≤100):

b.A课程成绩在 70≤x<80这一组的是:
70 71 71 71 76 76 77 78 78.5 78.5 79 79 79 79.5

c.A，B两门课程成绩的平均数、中位数、众数如下:
课程 平均数 中位数 众数

A 75.8 m 84.5
B 72.2 70 83
根据以上信息，回答下列问题:
(1)写出表中 m的值;
(2)在此次测试中，某学生的 A课程成绩为 76分，B课程成绩为 71 分，这名学生成绩排名

更靠前的课程是 (填"A"或"B")，理由是 ,
(3)假设该年级学生都参加此次测试，估计 A课程成绩跑过 75.8分的人数.
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23．如图，在平面直角坐标系 xOy中，直线 2 2y x  与函数
ky
x

 ( 0k  )的图象交于 A，B

两点，且点 A的坐标为(1，m)．

(1) 求 k，m的值；

(2) 已知点 P(a，0)，过点 P 作平行于 y 轴的直线，交直线 2 2y x  于点 M，交函数

ky
x

 ( 0k  )的图象于点 N．

① 当 a＝2时，求线段 MN的长；

② 若 PM>PN，结合函数的图象，直接写出 a的取值范围．

24．如图，在 Rt△ABC中，∠C = 90°，点 O是斜边 AB上一定点，到点 O的距离等于 OB的所

有点组成图形 W，图形 W与 AB，BC分别交于点 D，E，连接 AE，DE，∠AED=∠B．

（1）判断图形 W与 AE所在直线的公共点个数，并证明．

（2）若 4BC  ，
1tan
2

B  ，求 OB．
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25．如图，AB是直径 AB所对的半圆弧，点 C在 AB上，且∠CAB =30°，D为 AB边上的动

点（点 D与点 B不重合），连接 CD，过点 D作 DE⊥CD交直线 AC于点 E．

小明根据学习函数的经验，对线段 AE，AD长度之间的关系进行了探究．

下面是小明的探究过程，请补充完整：

（1）对于点 D在 AB上的不同位置，画图、测量，得到线段 AE，AD长度的几组值，

如下表：

在 AE，AD的长度这两个量中，确定________的长度是自变量，_________的长度是

这个自变量的函数；

（2）在下面的平面直角坐标系 xOy中，画出（1）中所确定的函数的图象；

（3）结合画出的函数图象，解决问题：当 AE= 1
2
AD时，AD的长度约为_________cm

(结果精确到 0.1)．

位置1 位置2 位置3 位置4 位置5 位置6 位置7 位置8 位置9

AE/cm 0.00 0.41 0.77 1.00 1.15 1.00 0.00 1.00 4.04 …
AD/cm 0.00 0.50 1.00 1.41 2.00 2.45 3.00 3.21 3.50 …
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26．在平面直角坐标系 xOy中，抛物线  2 4 2 0y ax ax a a    的顶点为 P，且与 y轴交于点 A，

与直线 y a  交于点 B，C（点 B在点 C的左侧）.

（1）求抛物线  2 4 2 0y ax ax a a    的顶点 P的坐标（用含 a的代数式表示）；

（2）横、纵坐标都是整数的点叫做整点，记抛物线与线段 AC围成的封闭区域（不含边界）

为“W区域”.

①当 2a  时，请直接写出“W区域”内的整点个数；

②当“W区域”内恰有 2个整点时，结合函数图象，直接写出 a的取值范围.

27．如图，∠MON=60°，OF平分∠MON，点 A在射线 OM上， P，Q是射线 ON上的两动点，

点 P在点 Q的左侧，且 PQ=OA，作线段 OQ的垂直平分线，分别交 OM，OF，ON于点 D，

B，C，连接 AB，PB．

（1）依题意补全图形；

（2）判断线段 AB，PB之间的数量关系，并证明；

（3）连接 AP，设
AP k
OQ

 ，当 P和 Q两点都在射线 ON上移动时，k是否存在最小值？若

存在，请直接写出 k的最小值；若不存在，请说明理由．

备用图



九年级数学试卷 第 8 页 (共 8 页)

28．对于平面直角坐标系 xOy中的点 P，Q和图形 G，给出如下定义：点 P，Q都在图形 G 上，

且将点 P的横坐标与纵坐标互换后得到点 Q，则称点 P，Q是图形 G 的一对“关联点”．例

如，点 P(1，2)和点 Q(2，1)是直线 3y x   的一对关联点．

(1) 请写出反比例函数
6y
x

 的图象上的一对关联点的坐标： ；

(2) 抛物线
2y x bx c   的对称轴为直线 1x  ，与 y轴交于点 C(0，－1)．点 A，B是抛

物线
2y x bx c   的一对关联点，直线 AB与 x轴交于点 D(1，0)．求 A，B两点坐标．

(3)⊙T的半径为 3，点 M，N是⊙T的一对关联点，且点 M的坐标为(1，m)(m＞1)，请直接

写出 m的取值范围．

备用图
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	（1）对于点D在AB上的不同位置，画图、测量，得到线段AE，AD长度的几组值，如下表：

